



贵港市委、市政府主要领导

向各族干部群众宣讲党的二十大精神

近日,党的二十大代表、市委书记何录春到桂平市、平南县宣讲党的二十大精神,并就经济稳增长、产业发展、项目建设、民族团结进步创建工作等进行调研。他强调,要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,真抓实干、团结奋斗,全力推动党的二十大精神在浔郁大地家喻户晓、落地生根、开花结果,在新的赶考之路上交出新的优异答卷。

何录春先后来到桂平市龙门工业园区、中国纺织时尚新区(平南)项目,了解企业在产业发展,带动全市各族群众致富、共同走向社会主义现代化方面的情况。何录春指出,党的二十大报告强调要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,要不断铸牢中华民族共同体意识,加强和改进党的民族工作。希望各企业深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把党的二十大精神部署落实到企业发展各方面全过程,充分展现企业家新担当新作为,进一步坚定信心、鼓足干劲,乘势而上、做优做强;要赋予所有改革发展以彰显中华民族共同体意识的意义,以维护统一、反对分裂的意义,以改善民生、凝聚人心的意义,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条主线,奋力创建全国民族团结进步示范市。

宣讲中,何录春强调,全市上下要把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深刻领悟“两



▲贵港市委书记何录春到桂平市宣讲党的二十大精神。

个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,紧跟伟大复兴领航人踔厉笃行,按照党中央决策部署和自治区党委十二届四次全会统一安排,紧紧围绕“五个牢牢把握”重要要求,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,切实把思想和行动统一到党的二十大精神部署上来,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,一步一个脚印把党的二十大精神宣传贯彻到各领域各方面,让党中央作出的重大决策部署落地生根、开花结果、尽收其效。

何录春要求,全市各级各部门要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记“国之大者”,坚持“五个必由之路”,践行“三个务必”,发挥领头雁作用,先学一步、学深一层,切实用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作,当好党的二十大精神“大喇叭”“播种机”和“施工员”,把党的二十大的部署和要求落实到经济社会发展各领域各方面,把各项工作抓紧抓好,让各族群众看到

攻坚成果,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

朱会东指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。在党的二十届一中全会上,习近平总书记继续当选中共中央总书记、中央军委主席,是党的意志、人民意志、国家意志的高度统一,是全党全军全国各族人民的共同心愿。大家要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上下足功夫,心往一处想、劲往一处使,团结奋斗、勇毅前行,把党的二十大精神宣传贯彻到各领域各方面。要以党的二十大精神为指引,以创建全国民族团结进步示范市为载体,全面推进乡村振兴,着力推动粮食稳产丰收,大力发展壮大富民产业,加快建设宜居宜业和美乡村,让群众生产生活更方便,有更多的获得感、幸福感、安全感。党员领导干部要主动当好“宣传员”“解读员”,把党的二十大精神讲清楚、讲明白,推动党的二十大精神走进基层、走进群众,引导广大群众坚定不移听党话、跟党走。

(陈杰)



▲平南马练瑶族乡盘王节打糍忙。

共聚民族盛会 奏响团结乐章

——平南马练、国安瑶族乡成功举办2022年盘王节系列活动

近日,贵港市平南县国安和马练瑶族乡先后举办了2022年盘王节系列活动。国安、马练的主题分别是“庆国泰民安盛世·促民族团结进步”“相会和美新瑶乡·携手奋进新征程”。活动当天,瑶乡人民换上节日盛装,与参加活动的各族群众欢聚一堂,载歌载舞,通过行大运、上刀山过火海“非遗”表演,民俗传统项目体验,木偶戏、唱山歌、祭祀盘王、文艺展演、长桌宴、篝火晚会以及特产山货美食展销会等丰富多彩、形式多样的活动,纪念盘王祖先,喜庆丰收,祝愿国泰民安,风调雨顺。活动体验性强,集吃喝玩乐购于一体,游客满意度高,充分展现出多彩浓郁的民俗风情及瑶乡欣欣向荣的崭新面貌,也表达了新时代瑶乡各族群众在党的引领下创造美好生活的幸福心声。

近年来,国安、马练作为贵港市的民族

乡,始终坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,依托民族传统节日,举办盘王节系列活动,传承古老的瑶族习俗,演绎瑶族民俗风情,彰显中华民族深厚的文化底蕴,弘扬中华民族文化,振奋民族精神,打造民族品牌,提出瑶乡发展“6+1”发展规划(6即旅游发展“六个一”一镇一节、一园一地、一山一水,1即木材加工业转型发展),推进民族文化遗产、产业发展、旅游产业开发和巩固脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接全面整合,促进各民族交往交流交融,为谱写新时代幸福和美瑶乡发展新篇章奠定坚实的基础。马练和国安瑶族乡先后荣获“全国民族团结进步示范乡镇”“自治区民族团结进步示范乡镇”等荣誉称号。

(陈杰 黄文英 林谷梅)

11月3日,贵港市铸牢中华民族共同体意识教育实践基地在广西物流职业技术学院正式揭牌,这一基地也是该市首家铸牢中华民族共同体意识教育实践基地。市委常委、统战部部长韦彦,广西物流职业技术学院党委书记韦光茂出席仪式并讲话。

揭牌仪式上,韦光茂简要介绍了广西物流职业技术学院基本情况以及成立以来开展民族团结进步创建工作取得的成效。韦书记表示,作为广西第一所国有企业办学公办高校、唯一一所专门培养物流相关专业高层次技能人才的高等学府,学院一直致力于促进各族师生广泛交往全面交流深度交融,在引导各族师生增强“五个认同”、牢固树立“四个与共”的共同体理念上下功夫,学院将以此次揭牌为契机,牢牢把握民族工作主线,全面深入持久开展民族团结进步宣传教育,巩固深化全市创建全国民族团结进步示范市工作成果,助力全市民族工作高质量发展。

韦彦在讲话中指出,借助党的二十大胜利召开东风,贵港市举行首家铸牢中华民族共同体意识教育实践基地揭牌仪式,这是推进该市创建全国民族团结进步示范市工作的重要举措,是深化铸牢中华民族共同体意识理论建设、扎实推进铸牢中华民族共同体意识体系建设的重要载体,教育实践基地要充分发挥学科优势和人才优势,深入开展铸牢中华民族共同体意识的理论、政策和实践研究,推动创建成果走深走实。

韦彦强调,作为拥有万余名师生的高等学府,把广西物流职业技术学院建设成为铸牢中华民族共同体意识教育实践基地是顺应各族干部群众、师生期盼之举。基地建成后,将成为该市铸牢中华民族共同体意识进高校的示范点。希望学院结合实际,突出“融”的理念和导向,同心同德,积极参与到广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区和贵港市创建全国民族团结进步示范市当中,加强对民族团结进步宣传教育、科学研究、经验提炼等理论和实践的研究,切实总结好宣传好创建工作好经验好做法,奋力谱写新时代壮美广西贵港新篇章。

(陈杰)

贵港市首家铸牢中华民族共同体意识教育实践基地正式揭牌